

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 2'50 Ptas.
Extranjero semestre . . . 24' "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Tel. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Lunes 18 de Noviembre de 1937.—II Año (Triunfal)

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.569

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Companys y Negrín fueron a pedir ayuda para los rojos

Protestan además ante el Gobierno inglés por el envío de agentes a la zona nacional. Mientras tanto la situación se agrava en Madrid y aumentan las discordias en Barcelona.—En los frentes del Ejército sigue reinando tranquilidad.

La parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas de la noche de hoy.

Salamanca 17 Noviembre de 1937
—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Morjeno.

EL JAPON Y ESPAÑA

El periódico "Asahi", de Tokio, del 4 de Octubre publica sobre la actitud del Gobierno japonés ante el conflicto español el siguiente artículo:

REPRESENTA LA VOLUNTAD DE ESPAÑA EL ESTAR CONTRA EL JAPON

EL SEÑOR CASTILLO ATAJA A LA ESPAÑA ROJA.—SITUACION PELIGROSA ENTRE LOS DOS REPRESENTANTES

El Sr. Castillo, personaje que se mantiene en esta delicada escena, ha aceptado por primera vez una entrevista con la prensa desde el comienzo de la guerra civil. El Sr. Castillo, Secretario del finado dictador General Primo de Rivera, ha declarado lo siguiente respecto de la posición de la Legación nacional:

"No he visto a nadie hasta ahora, por no crear dificultades al gobierno japonés. Desde que el Sr. Alvarez fué nombrado, en mayo de 1936, han circulado varias noticias en la prensa, pero yo me he manifestado siempre en silencio. Actualmente el Gobierno del Generalísimo Franco, ocupa las tres cuartas partes del territorio español y prosigue defendiendo la historia y tradición de España, teniendo tras de sí la suma de diecisiete millones de habitantes."

"Con respecto al presente conflicto chino-japonés, en estas circunstancias tan críticas, mi Gobierno rechaza las imprudentes manifestaciones del intruso representante español, y expresa su profundo cariño y simpatía hacia el pueblo japonés, hoy día empeñado en una causa sagrada en legítima defensa."

no representa de ninguna manera el verdadero sentido del pueblo español; así es que esa declaración solo atañe al llamado Gobierno de Valencia."

Con esta declaración, el Sr. Castillo ha atacado la actitud anti-japonesa del Gobierno de Valencia.

A este propósito, la actitud del Ministerio de Negocios Extranjeros, que reconoció al Sr. Alvarez como Encargado de Negocios de España en el Japón, era, al principio, amistosa hacia el Gobierno de Valencia, pero últimamente, a consecuencia de los cambios sufridos por dicho Gobierno, y, sobre todo, porque Alemania, Italia y otras grandes Potencias han reconocido el Gobierno de Franco, su actitud se ha inclinado muy marcadamente en favor del Gobierno de Franco.

El Sr. Castillo, personaje que se mantiene en esta delicada escena, ha aceptado por primera vez una entrevista con la prensa desde el comienzo de la guerra civil. El Sr. Castillo, Secretario del finado dictador General Primo de Rivera, ha declarado lo siguiente respecto de la posición de la Legación nacional:

"No he visto a nadie hasta ahora, por no crear dificultades al gobierno japonés. Desde que el Sr. Alvarez fué nombrado, en mayo de 1936, han circulado varias noticias en la prensa, pero yo me he manifestado siempre en silencio. Actualmente el Gobierno del Generalísimo Franco, ocupa las tres cuartas partes del territorio español y prosigue defendiendo la historia y tradición de España, teniendo tras de sí la suma de diecisiete millones de habitantes."

"Con respecto al presente conflicto chino-japonés, en estas circunstancias tan críticas, mi Gobierno rechaza las imprudentes manifestaciones del intruso representante español, y expresa su profundo cariño y simpatía hacia el pueblo japonés, hoy día empeñado en una causa sagrada en legítima defensa."

dieron a la razón las prerrogativas que le son de justicia; recordaron a la España de otros días, plena de merecimientos y rebosante de heroísmo; la vieron debatirse por arrojar de sí al enemigo oculto que desde tierras lejanas pretendía influir en sus destinos, y a los enemigos bárbaros que al lado de la hoguera crecicante de sus incendios salvajes, danzaban una danza zarabanda que es vergüenza y oprobio de la humanidad.

Hoy el aspecto internacional de la cuestión española ha variado totalmente. Después de las victorias asombrosas que, en tierra mar y aire, obtienen sin cesar los ejércitos de Franco; después de consolidada la situación política de la España liberada, como lo han comprobado reiteradamente declaraciones de extranjeros; luego de establecidas ya las relaciones amistosas con las dos grandes potencias que constituyen el eje defensivo de Europa contra Asia, ha surgido inevitablemente un absoluto cambio de frente en los demás países.

Inglaterra no vacila, el Japón anuncia que seguirá el ejemplo de sus aliadas en el pacto anticomunista, las repúblicas Sud-americanas comienzan a

agruparse en torno de la España resurrecta, numerosos países europeos anuncian asimismo la necesidad en que se hallan de aproximarse a la España que vence y que traaja dejando aparte a la que roba y depreda. Francia es ahora la que comienza a dudar sobre la conveniencia de un cambio de camino. Mientras que Rusia, arrollada en los campos de guerra y en los campos de la política, cesa en su empeño vano de salir al paso de acuerdos internacionales que van contra sus deseos, y muere el cordobán con rabia contenida.

¡Qué distintos aparecen ambos cuadros! Es que el espíritu de una causa justa acaba por imponerse por sus méritos propios. Y la causa justa de España la representa el Caudillo; la trombolan, como una bandera que ondea gloriosamente, todos los españoles que le siguen...

Y ni el Caudillo ni el pueblo podrán jamás olvidar que en fecha memorable, de la que es hoy primer aniversario, Roma y Berlín proclamaron a faz del orbe que tenían fe en sus afanes, y que en su pecho un corazón de hermano sabía responder a los latidos de corazón de España.

Ante el match de futbol España - Portugal o reconocimiento de la Federación Española en el territorio nacional

La Federación Internacional de Futbol Asociación ha reconocido a la Federación Española de dicho deporte en la zona de Franco. La ha reconocido en París, por unanimidad, con todos los honores. Y yo puedo afirmar ahora que este hecho equivale a una gran victoria, a una gran victoria definitiva, de los que a medida que avanzan con las armas, reconquistando España, van ofreciendo al mundo la paz y el orden del territorio que liberan.

Nadie puede desconocer la importancia del deporte sobre la tierra. Ahí están los Juegos Olímpicos, por ejemplo, restaurados por el Barón Pierre de Coubertin, para demostrarnos que la belleza física y que el ritmo atlético, al servicio de la mente sana, pueden solidarizar a las juventudes del mundo y conducirlos por las rutas más limpias. ¿Quién puede ignorar la popularidad del fútbol en el mundo? Millones de espectadores contemplan una y hasta dos veces por semana, los partidos británicos, los de Francia, los de Alemania, los de Escandinavia, los de Italia, los de Egipto, los de Marruecos, los de América...

Gallacher, el célebre jugador escocés, ha suscitado tanta literatura, por lo menos, como Bernard Shaw. Un match Argentina-Uruguay en cualquiera de los estadios del Plata, promueve más discusiones y más vibraciones sudamericanas que toda la guerra del Chaco. No se sabe que Juanito Henjardín es un agente de Cambio y Bolsa, pero nadie ignora que fué un buen delantero centro...

J. MIQUELARENA

AVISO

Si algún ciudadano español quisiera PRESTAR a las fuerzas destacadas alguna estufa de leña de la que no tuviese necesidad y contribuir así a mitigar los rigores del invierno a las tropas que aseguran la tranquilidad de la Isla, puede dirigir su ofrecimiento a la 4.ª Sección del Estado Mayor de esta Comandancia Militar, indicando el sitio y hora donde se pueda recogerla.

De la Ciudad Universitaria

Siento una invencible atracción por el frente de Madrid. Antiguas añoranzas de días atrás, inquietudes y afanes que ahora hace un año vivimos por aquellos lugares de la contienda madrileña, me atraen de nuevo a este sector hoy paralizado.

No hay nada que registrar en este frente. Aquí, como en los otros, cuando nuestras fuerzas no ejecutan su iniciativa, ellos los pobres rojos, no se atreven ni a removerse. Todo eso del Madrid heroico es un cuento chino. Allí no hay más heroísmo que el de la retaguardia que sufre y aguenta el hambre y todo género de privaciones con desesperación interna aunque con aparente estoicismo; pero fuera de ese obligado heroísmo de las víctimas del desorden, la imprevisión e incapacidad marxista, no hay ningún acto valeroso meritorio que registrar; porque los milicianos y las brigadas internacionales, permanecen en su lugar descansando sin coraje ni la más mínima reacción. Su actividad bélica se limita por ahora desde hace tiempo a la guerra de minas. En eso hay que confesar que son unos titanes. Lo que cavan esas gentes! Si a flor de tierra y a la luz del sol mostrasen tanto denuedo y actividad como en los subterráneos que fabrican, bien perdidita teníamos la guerra.

Sobre todo, en la Ciudad Universitaria es donde se muestran infatigables los minadores. Tantas minas han hecho ya estallar, que aquel lugar parece un paisaje lunar, un paraje volcánico donde apenas si se mantiene en pie, aunque conteniéndolos los paredones de unos cuantos edificios de aquellos monstruosos que con el dinero de toda España se construyeron un día para dar muestras al mundo de nuestra ansia y voluntad cultural.

Tan intensa es esa guerra de minas que nuestros soldados, habituados a ella, apenas si la conceden maldita importancia. Ahora cuando explota uno de esos túneles, se suele oír la voz de un legionario que grita: "Eh, muchachos: A ver si inventáis otra cosa: esa no merece la pena porque está muy vista" Otra vez esa guerra da lugar a demostraciones palmarias del espíritu que reina entre los nuestros; los nuestros que ya no son tropas especiales sino compañía de "paisas" de esos soldados

que fueron bisoños y ahora son de primera calidad como las tropas de mayor crédito.

Hace unos días, muy pocos, el capitán de ingenieros de la Ciudad Universitaria localizó una nueva mina que se dirigía a la Escuela de Agrónomos. Dió aviso a su coronel y tras de precisar el camino seguro de la mina, aconsejó como mejor medida la de volar por nuestra cuenta el edificio o mejor dicho, el resto del edificio contra el que iba dirigida. El digno jefe del sector vacilaba; pero al fin optó por retirar el destacamento que guarnecía al expresado sector. Pero precisamente en evitación de una estratagema del enemigo que estaba advertido de nuestra retirada, en lugar de volar la mina, optan por ocuparla e instalarse en ella, decididos a dejar un soldado con un fusil ametrallador haciendo fuego para acusar nuestra presencia. El soldado en cuestión era relevado cada 15 minutos y sabía lo que le esperaba en aquel cuarto de hora si la mina explotaba. No hay que subrayar la emoción experimentada en cada guardia y la alegría inmensa con que se retiraban después de ser cumplida pasados aquellos momentos en que la muerte les acechaba segura presa. Al fin estalló la mina. El coronel corrió al lugar de la explosión para ver la suerte que había corrido el centinela. Era éste un soldado del 8.º batallón de Toledo. El pobre muchacho yacía preso bajo un enorme bloque de piedra sobre una pierna. Se le sacó de la trágica prisión. El pobre muchacho gritaba: El coronel se acercó y paternalmente le dijo:

—"Te ha tocado a tí ser el héroe muchacho."

—"Sí, mi coronel."

—"¿Y te duele mucho?"

El muchacho sonrió y tratando de reprimir su dolor exclamó:

—"No mi coronel: ¡Viva Franco!", y se desmayó.

Alegraos españoles, este héroe ignorado, ni su nombre conozco, se ha salvado. La ciencia de nuestros médicos tras de amputarle la pierna, salvó esta preciosa vida. Por él, por su valor, por la fe en la victoria, por el Caudillo: Españoles, en pie; Honor a los héroes; Viva el Ejército! ¡Viva Franco! Viva España!

El Tebib ARRUMI

Millán Astray habla del Japón

Anoche Radio Nacional dió lectura a un interesante artículo del ilustre general Excmo. señor don José Millán Astray, que resumimos a continuación:

El Japón heroico, de alma caballeresca, representado por el guerrero "Samuray", que marcha por el mundo sin apartarse de las vías del honor, se apresta a la gran cruzada en defensa de la civilización espiritualista que ve amenazada de muerte por el comunismo ruso judío-soviético. Esta gesta de cruzado adopta también como propia el vasallo "busida" japonés, que se identifica con el caballero en el culto al valor y al servicio de la Patria que hay que defender cueste lo que cueste porque es éste el espíritu ancestral del Imperio del Sol naciente. Obediencia, honor, honradez, fidelidad a la palabra dada, lealtad al jefe y al amigo, renunciamiento al propio bien, generosidad, espíritu de sacrificio, culto a la cortesía que es dominio de nuestras posiciones y nuestros caprichos en aras del bienestar y de la comodidad ajenas.

Culto a la patria, que está unido indisolublemente con el culto a Dios pues el solo pensamiento de Dios abarca todo el sentimiento que en sí entraña la idea de la patria. La patria es el camino hacia el cielo, al sublime y caro bien que Dios concede a los hombres que mueren por la patria.

El Japón "samuray", al rendir culto a su emperador, que es también la patria, avanza y muere al grito de "¡Por el Emperador, adelante!" El Emperador es, para el japonés, de origen divino, y representa la total esencia de la patria, y todos los japoneses, llegado el momento, se sienten "samurays", y a la voz de su emperador desprecian la vida y los bienes de la tierra, abandonan los placeres y rechazan todos los honores para convertirlo todo en un único y supremo honor; ofrendar la vida a la patria y al emperador.

De Oriente ha venido a Occidente la primera luz de nuestra civilización espiritualista; y hoy, al ver amenazados por el nihilismo moscovita sus virtudes tradicionales — estas virtudes que hemos enumerado brevemente — se levanta como un solo hombre para cerrarles el paso a los bolcheviques, ese Japón heroico, el jamás vencido ni nunca humillado "samuray", el remoto, antiguo Imperio del Sol Naciente.

CON LAS PRIMERAS NIEVES LLEGAN LOS PRIMEROS CUIDADOS POR AQUELLOS A QUIENES PUEDE ATORMENTAR EL FRIO MIENTRAS DEFIENDEN LA PATRIA. QUIEN NO SIENTE ESOS CUIDADOS, NO ES DIGNO DE LLAMARSE ESPANOL

HOY

En este primer aniversario del reconocimiento oficial por los gobiernos de Alemania y de Italia otorgado al Generalísimo Franco, bien podemos sentarnos a recapacitar un poco acerca de cómo cambian los tiempos y los hombres.

El 18 de Noviembre de 1936, en plebiscito de una lucha cuyo final viciales veíamos claramente nosotros, los españoles auténticos, los españoles patriotas, pero que todavía no había podido trascender más allá de las fronteras, sólo una adivinación soberana, una fusión magnífica de ideales, de ideas y de orientaciones, podían inducir al Duce y al Führer a dar a nuestro Gobierno Nacional el necesario aval para que sus alientos indomables se expandieran al extranjero.

Rusia entonces, inconcebiblemente, se lanzó a manejar la batuta en la política internacional. Vacilante Inglaterra, rendido a sus plantas como un miserable el frente popular fran-

ces, espiritualmente ausentes todavía de la importancia inmensa del conflicto de las otras naciones, tenía la URSS una especie de preponderancia traviesa que aplicó por todos los medios y en todas las formas a favor de los rojos.

Estos, como continuadores—por falseados que lo fueran—de aquella mentirosa y pintoresca república de 14 de abril, contaban ante las Cancillerías extranjeras con sus representantes oficiales. En política no es siempre la razón la que obtiene la atención de los poderes: la razón ostentábla — como la ostentarán para siempre — los nacionales, que en un gesto de espaldarazo volvían por los fueros de la Patria maltrecha... Pero sobre el camino trillado de las relaciones entre países distintos, contaban con los hitos formidables que representan los agentes diplomáticos y consulares.

Todo esto vino a tierra de manera estrepitosa cuando la comprensión de nuestros ideales iluminó los anhelos idénticos de Roma y de Berlín. Uno y otro gobiernos, echando a un lado vías transitadas y costumbres manidas

Cuando cruces bien abrigado la calle de una ciudad, acuérdate de los que han de soportar el frío intenso de las alturas y la desolación invernal de los valles. Ayúdales en la medida de tus fuerzas.

Queipo de Llano habla para América

América, nombre de naciones hijas de España, que indican democracia y libertad. Hijas de nuestra Patria, en la que ondea de nuevo orgullosa la bandera roja y gualda, esta bandera grande, imperial de nuestros mejores tiempos, bandera que fué envilecida por la canalla roja, que solo quiso convertir a España, una nación libre, en la esclava de Moscú.

Esta canalla marxista, que no tiene Dios, ni Patria, ni Religión, es la que ha llevado a España hasta la situación actual en que se encuentra. Esta canalla marxista, con su Gobierno al frente, ha sido la que ha cometido los crímenes más monstruosos y repugnantes, ha sido, como lo prueban muchas fotografías que poseemos la que ha cometido la historia.

Este Gobierno rojo, ha sido el que pretendía que España fuera una esclava de Moscú, bajo un régimen de falsa democracia, creyendo que los buenos españoles se conformarían, y es el Gobierno que aun tiene la desvergüenza de llamarse legítimo.

Los rojos, antes de estallar nuestro Glorioso Movimiento se apoderaron del poder, no porque ellos fueran los que tenían la confianza del pueblo, antes al contrario, ellos fueron los que se apoderaron del poder violentamente, haciendo juego sucio, por mediación del que entonces era Jefe de Gobierno, y al mismo tiempo gran personaje en la Masonería, Portela, que dió las urnas a los rojos, los cuales sin ningún esfuerzo triunfaron y consiguieron el poder, porque Portela había tomado miedo a las masas.

En muchas provincias, donde no hubieran conseguido ni un solo voto, consiguieron triunfar por las canaladas de las autoridades rojas que entonces gobernaban el país. Así sucedió en Málaga, en Sevilla, en Cáceres, en Pontevedra y en otras poblaciones donde las autoridades estaban señaladas como rojas.

El Gobierno rojo no podía aguantarse, y entonces fué cuando estalló nuestro Glorioso Movimiento Nacional que dirigido por militares y con la ayuda decisiva del verdadero pueblo va llegando felizmente al término deseado.

Aquel Gobierno rojo, estaba integrado por elementos contrarios al orden, por elementos que no pueden quedar en la Historia por su criminalidad. Había criminales, mujeres meretrices, cobardes. Eso era el Gobierno rojo, un conjunto heterogéneo de elementos despreciables.

Noticiario de anoche

El viaje de Halifax

Berlín.—Los periódicos de esta capital publican extensas biografías de Lord Halifax, presentándole como el mejor ejemplo del ciudadano inglés abierto y sincero.

Londres.—Comentando el viaje de Lord Halifax a Berlín "The Times" dice que puede ser comienzo de un nuevo período de buenas relaciones con Alemania. Dice que Lord Halifax se hallará de vuelta al próximo martes o miércoles.

El "Daily Mail" se expresa en términos parecidos, pero vuelve a sacar a colación el problema colonial y dice que el viaje del Rey de los belgas está relacionado con este asunto. El pueblo británico—dice—sabe que la paz es imposible si no se llega a un acuerdo con Alemania, aunque duda del carácter pacífico de la política alemana.

Disposiciones oficiales

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden disponiendo quede subsistente con aplicación al curso 1937-1938 la orden de la Presidencia del 15 de Junio reguladora del destino que se ha de dar a las cantidades ingresadas en los institutos de segunda enseñanza por los conceptos citados en el artículo 1.º del mismo.

Decreto concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al Capitán de la Guardia Civil, D. Santiago Cortés que se distinguió por la heroica defensa del Santuario de Nuestra Señora de la Virgen de la Cabeza, consumiendo una de las más gloriosas hazañas.

Conspiración en París

París.—Los periódicos franceses de ayer por la mañana dan cuenta de haber sido descubierta una organización secreta constituida en su mayor parte por súbditos extranjeros que se proponía provocar una revolución en todo el territorio francés.

Un ejemplo, es el del coronel Asensio, el cual se casó con su mujer porque creía que tenía varios millones de pesetas y luego resultó que no los tenía, y le dió una mala vida.

Otro ejemplo es el Bigardo, este canalla, que tenía un hijo cobarde, imbecil y despreciable que cobraba un sueldo de 22.000 pesetas, que podía haber cobrado un empleado inteligente y probo. Y el General Riquelme, el cobarde militar que ensucia todo lo que tiene en su contacto.

Y Araquistáin, que era un periodista que no tenía periódico. Así sucedió que todos se han enriquecido a costa de los crímenes y asesinatos que han cometido.

Pues bien, ese Araquistáin fué nombrado embajador del Gobierno rojo en la capital francesa, donde se le concedió permiso para que robara todo el oro que fuera para ser él millonario.

Se aprovechó bien de la libertad que se le dió y ahora se encuentra en el extranjero, disfrutando alegremente la fortuna que robó a cuenta de unas comisiones.

Y no es solo Araquistáin y los anteriormente citados, sino que son en gran cantidad los que se han enriquecido a costa del oro de la Patria.

Otro de estos hombres que para nada se preocupan de la Patria, es Gordón Ordax, este veterinario, ladrón y asesino, que se halla actualmente en Méjico efectuando una intensa propaganda contra la España Nacional, propaganda en la que colabora el actual Presidente de la República mejicana, que es también un perfecto marxista como sus congéneres europeos.

Y Marcelino Domingo, otro de los enchufados en la zona roja, que ya no se hallan en ella, sino que efectúa propagandas por América, para llevarse las simpatías de los españoles hacia ellos, pero no lo conseguirán, pues esta simpatía es completa para los que luchan por la libertad de la Patria.

Y como me han llamado la atención de que se ha terminado mi cuarto de hora de charla, voy a dar cuenta de que en el aspecto militar, la situación de nuestros soldados es estúpida.

Los ejércitos nacionales que se hallaban en el frente Norte, han descansado y se han incorporado a los frentes de combate, y esperan tranquilos el momento de la ofensiva final.

En cambio, en la zona roja, los milicianos tienen un miedo tremendo, porque saben que va a desencadenarse una violenta ofensiva y no saben por donde va a desarrollarse.

Nuevos Cardenales

Roma.—El órgano oficial de la Santa Sede el "Observatore Romano" publica una nota oficial en la que se dice que el Papa el próximo día 16 de este mes dar á conocer los nuevos nombramientos cardenales en número de 5.

En Palestina

Cairo.—Las últimas noticias que se reciben de Adramunt informan que la revolución continua furiosamente en aquella región, a pesar de la fortísima represión británica.

Al frente de los rebeldes se ha colocado la tribu de Gaber. El Gobernador de Adén ha remitido a Londres una detallada relación de hechos y pedido el urgentísimo envío de refuerzos para poder dominar la situación.

BOMBARDEOS
La viación inglesa ha dejado caer gran cantidad de explosivos sobre la zona de Adramunt, matando a un anciano árabe y a gran cantidad de bestias.

Numerosos edificios quedaron destruidos.

LA PRENSA DE PARIS
París.—Dice el corresponsal de "Le Journal", que a pesar de la medida adoptada por el gobierno británico ya hace cuarenta días que dura la guerra civil en Palestina, dice que si son 800.000 los habitantes de allá son otros tantos que están en revuelta y que las medidas que contra ellos ha adoptado Inglaterra no han servido

más que para intensificar esta guerra, que ya hace necesarias medidas que en algo pacifiquen los ánimos sobre manera exaltados.

Fracaso de Litvinov

Londres.—En todos los círculos políticos es tema de grandes comentarios la adhesión d Rusia al plan británico en el Comité de No-Intervención.

La opinión general remarca que ello significa un crack formidable en la política seguida por Litvinov, y lleva consigo aparejada la confirmación de las voces que circulan sobre su próximo alejamiento del cargo de Comisario de Relaciones exteriores de la URSS.

Comunicado a los beligerantes

Salamanca.—Noticias llegadas en este momento dan cuenta que el gobierno inglés comunicará hoy miércoles or la tarde a ambos partidos beligerantes en España que la Unión Soviética acepta plenamente el plan británico del 4 de Noviembre, cuyas principales características eran la concesión de los derechos de beligerancia, la retirada de voluntarios extranjeros y el control. Asimismo el gobierno soviético retira todas las reservas que en cuanto a la cuestión a los derechos de la beligerancia había presentado.

El conflicto de Oriente

Shang-Hai.—Las tropas japonesas están a punto de llegar a la ciudad de Su-Chow, que constituye un punto estratégico fundamental para la defensa de Nan-Kin.

El Mariscal Chan-Kai-Seck ha declarado que, ante la inminente caída de la ciudad en manos japonesas, se trasladará el gobierno de Nan-Kin a Ciung-Ciuko, mientras que el Cuartel General chino quedará establecido a algunos kilómetros de la población.

Shang-Nai.—La lucha en la zona de Shang-Hai se concentrará en las proximidades de Ciang-Cho.

Shang-Hai.—Una fuerte columna japonesa ha logrado penetrar en el centro de las líneas chinas de Piu-Wan, distante unos 50 kilómetros de Co-Chow.

La verdad sobre Mallorca

Londres.—El corresponsal del "The Times" publica un reportaje sobre su visita realizada a la isla de Mallorca. Dice que en Mallorca no hay unidades militares italianas, y que es totalmente falso que la isla esté ocupada por los italianos. El número de italianos residentes en la isla es prácticamente nulo ya que la guarnición española es muy fuerte y está muy bien equipada en ametralladoras rusas e inglesas que fueron cogidas al enemigo cuando intentaba desembar-

car o que han sido interceptadas por los buques de guerra nacionales capturando a los transportes rojos. El corresponsal sigue diciendo que en Mallorca están bien preparados para defenderse y que hay gran abundancia de alimentos que contrasta con la escasez de víveres que se observa en la cercana isla de Menorca dominada aún por los rojos.

El Comité de No-Intervención

Londres.—Mañana volverá a reunirse el pleno del comité de No-Intervención, y en el cual volverán a tratarse, los asuntos de España.

Se pondrá otra vez, sobre el tapete, el control de las costas españolas, que en la reciente y pasada reunión no pudo solucionarse, por el conflicto existente entre varias naciones que no lograron ponerse de acuerdo.

COMENTARIOS DE PRENSA

Londres.—Todos los periódicos ingleses de la mañana dedicaron ayer grandes comentarios a la última reunión del Sub-Comité de No-Intervención, sobre todo a la actitud soviética. La mayoría están de acuerdo en que la actitud de Rusia es una consecuencia lógica de l próximo desmoronamiento total de la España roja, lo que hace que las naciones democráticas adopten posiciones favorables al Gobierno de Franco, y Rusia tiene miedo de quedarse sola y aislada con las peligrosas consecuencias que esto le podría acarrear. El "Times" se extiende en diversas consideraciones y dice que si la U.R.S.S. sigue en esa actitud de armonía y colaboración adoptada el martes último, no habrá problema alguno que resolver en la cuestión de España, ya que al abandonar su ostracismo todas las naciones que participen en el Comité acatarán el plan británico del 14 de julio.

El aguinaldo del soldado

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales hace pública la nota de que deseando que todos los soldados que se hallan luchando en los frentes de combate reciban para estas fiestas de Navidad que se aproximan la demostración de que la retaguardia está con su pensamiento firme en los que luchan en las trincheras por el engrandecimiento de a Patria desea que todos contribuyan de una manera popular a esta demostración.

Sabe Frentes y Hospitales, que esto es cosa que únicamente a ella compete pero como que comprende que será el deseo de todo buen patriota el contribuir a ellos acude para que si es su deseo demuestren una vez más su fervor y patriotismo a estos valerosos muchachos.

Todos los donativos en especies o metálico como también los importes de las funciones benéficas que en este sentido se hagan deberán remitirse a esta delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

La nueva ESPAÑA quiere que se le sirva con alegría y abnegación. No frenes tus buenos sentimientos y ofrece algo a la REQUISA DE CHATARRA.

ORGANIZACION NACIONAL SINDICALISTA

Organización Nacional Sindicalista

AVISO A LOS EMPRESARIOS NACIONAL SINDICALISTAS

Con el fin de armonizar y proteger los intereses de todos los afiliados a la O.N.S., os encarezco la conveniencia de que cuantas peticiones, consultas, etc., tengais que formular al Ilmo. Señor Delegado de la Junta Técnica del Estado en Baleares, las planteéis previamente a esta Organización la cual quedará encargada de transmitirlos e informarlas ante dicha Autoridad avalándolas debidamente.

Esta Jefatura espera que todos los Sindicatos y cada uno de sus componentes disciplinados, atiendan mi indicación.—El Delegado Sindical, A. Fernández Hidalgo.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

ORDEN

El Delegado Sindical Camarada Jefe de la O. N. S. ha dispuesto el siguiente procedimiento para la organización y cumplimiento del Edicto de la Comandancia Militar de Baleares de 4 de Septiembre último, contenido en las siguientes reglas:

1.ª La cuota que cada patrono deberá aportar según el número de obreros a su servicio, será fijada mensualmente. En la operación de fijación que tendrá lugar en Palma el día primero de mes, intervendrá una Comisión compuesta del Sub-Delegado del Servicio, el Sub-Delegado de Emresarios, y cuatro Presidentes o Delegados o simplemente Empresarios, de los distintos Sindicatos, por turno.

Terminada la fijación, se pondrá en conocimiento de todos los Sindicatos la cuota gremial respectiva.

2.ª La recaudación de la cuota asignada a cada patrono se llevará a efecto en el local de la O. N. S. (Goded, 34) para los patronos interesados de Palma y los patronos de los pueblos la efectuarán en el local de la O. N. S. de su localidad.

3.ª Con el importe de todas las cuotas fijadas y recaudadas se formará una Caja central en Palma, encargada de efectuar los pagos a los patronos en la forma que se dispone a continuación.

4.ª El miliciano obrero a las órdenes de un patrono, se proveerá en la unidad (Batallón, Centuria, Sector, etc.) a que pertenezcan y antes de empezar su guardia: de un impreso-certificado, en que solicitará del Jefe de la misma. Finalizada la guardia se llenará el impreso y firmado por el Jefe de Servicio y por el Jefe de la Unidad, quedará en poder del Miliciano obrero.

5.ª El impreso será entregado al Patrono y éste pagará al obrero el importe del jornal a que se refiere el impreso en la forma y día (mensual o semanal) que para el pago de los demás jornales tenga señalado en su industria.

6.ª Los Patronos interesados por sí mismos o por persona debidamente autorizada mediante la presentación en la O. N. S. de Palma (Goded, 34) del Certificado o Certificados, serán reintegrados de su importe por Caja creada.

7.ª Se señalan los siguientes plazos para la recaudación o pago de las cuotas y para la presentación y reintegro de los certificados.

Los diez primeros días de mes serán los destinados a la presentación, reintegro o indemnización a los Patronos de los impresos certificados correspondientes a los cuatro o cinco jornales mensuales por ellos adelantados durante el mes anterior.

La recaudación de las cuotas se verificará los diez últimos días de cada mes.

Las altas y bajas de personal podrán presentarse todos los meses antes del día veinticinco.

Se previene que los plazos anteriores son improrrogables. En consecuencia, los Patronos que no efectúan la presentación de los impresos o no abonan sus cuotas dentro de aquéllos perderán sus derechos e incurrirán en las sanciones que procedan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, a diez de Noviembre de mil novecientos treinta y siete.

El Delegado Sindical de F. E. T. y JONS, Antonio F. Hidalgo.—El Secretario, Gabriel Cortés.

AVISO A LOS EMPRESARIOS NACIONAL SINDICALISTAS

Con el fin de armonizar y proteger los intereses de todos los afiliados a la O. N. S., os encarezco la conveniencia de que cuantas peticiones, consultas, etc., tengais que formular al Ilmo. Sr. Delegado de la Junta Técnica del Estado en Baleares, las planteéis previamente a esta Organización la cual quedará encargada de transmitirlos e informarlas ante dicha Autoridad avalándolas debidamente.

nentes, perfectamente disciplinados, atiendan mi indicación.

El Delegado Sindical, A. Fernández Hidalgo.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Se avisa a todos los alumnos de la Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista de Palma del curso 1936-1937, que este año no se han podido matricular (excepto los incorporados al Ejército) para que asistan a una convocatoria que tendrá lugar el próximo sábado día 20 a las siete y media de la tarde en el local sito en la calle de Sans núm. 11.

Por Dios, por España y su Revolución Sindicalista.—El Delegado Sindical, Antonio F. Hidalgo.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

ORDEN

A propuesta del Sub-Delegado encargado de la ejecución del Edicto de 4 de Septiembre último, oído el parecer de la Comisión nombrada al efecto, mando como base las cifras y cantidades probables obtenidas de los datos estadísticos solicitados a diferentes Entidades y oficinas oficiales; he resuelto fijar la cuota correspondiente al mes de Noviembre actual en la cantidad de dos cincuenta pesetas (250) por cada obrero, cuota que aportarán los patronos tantas veces cuantos sean los obreros a su servicio.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma a diez de Noviembre de 1937.—2.º Triunfal.

El Delegado Sindical de F. E. T. y de las JONS, Antonio F. Hidalgo.—El Secretario, Gabriel Cortés.

Saludo a Franco: ARRIBA ESPAÑA.

ORDEN DE LA DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

Debiéndome incorporar a nuevo destino, vengo en nombrar Delegado Insular Sindical al Camarada Gabriel Cortés Cortés, quien durante mi ausencia desempeñará interinamente el cargo de Delegado Sindical Provincial, encargándose accidentalmente de la Secretaría Provincial el camarada Antonio Vallés Tuset.

Palma 27 Noviembre 1937.—El Triunfal.—El Delegado Sindical, Antonio F. Hidalgo.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Mapas de los frentes de combate

De venta en la librería José Trous

CODIGO DE JUSTICIA MILITAR

por DAVILA segunda edición

De venta en la librería José Trous

VENDO

Una finca con todo confort, cerca Plaza de Toros. Informes: A. Luis Salvador, 112.

Zapatero remendón

Se desea para buena casa. Inútil sin buenos informes. P. Sta. Eulalia, 11.

CEDERIA CON PENSION

una habitación a caballero y otros dos familiares, ambas espaciosas, lugar céntrico. Hay refugio. Dirigirse a calle La Palma núm. 13-3.º

Galletas OLIBET

MOTOR ELECTRICO compraría de 1 H. P. en buen estado. Informes: Cestos 11, Palma.

MUCHACHO

Con buenas referencias, para recados y limpieza tienda, se necesita en la JOYERIA FERMIN, San Nicolás, 17.

SE ALQUILA

niso bajo calle Serra 17 (Portella-Cas Formiguera).

ALKASIL

lo mejor para lavar ropa delicada.

BORN Hoy
Solemne reestreno
VIVAMOS ESTA NOCHE
POR LA FAMOSA PAREJA
LILIAH HARVEY y TULLIO CARMINATTI
EN EL MISMO PROGRAMA
Viaje en Zeppelin y Soy un Comediante

LOS TRASHUMANTES actúan en TITO'S

¿Quiere Vd. ganar seis millones de pesetas?
Juegue en el sorteo de Navidad de la Lotería PRO COMBATIENTES
Precio del billete: 500 pesetas.
Décimos: 50 pesetas.
Despacho de billetes en todas las administraciones de Mallorca

ESPAÑOL:

¡¡SE NECESITAN 4.000 DUROS!!
¿DONDE? ¿CUANDO? ¿PARA QUE?

a las 9 y media de la noche de hoy «Radio Mallorca» te lo dirá.

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

Ha recibido a los periodistas el secretario particular del señor Gobernador señor Singala. Nos ha manifestado que el señor Gobernador no tenía noticias de interés para la prensa. Tranquilidad completa en la provincia.

Caja Compensadora de Cargas Familiares

(ADHERIDA A LA O.N.S.)

Sigue en su progresión ascendente esta entidad en el reparto de subsidios familiares. Este mes de Noviembre de 1937 ha distribuido 18.345 ptas. (470 más que el mes anterior) entre 1.046 obreros, cabezas de familia en la proporción que a continuación se expresa: 10 ptas. a 565 obreros con 2 hijos, total 5650 pesetas; 20 ptas. a 269 id. 3 hijos, total, 5380 id.; 30 ptas. a 128 id. 4 id., total 3840 ptas.; 40 ptas. a 60 id. 5 id., total 2400 ptas.; 50 ptas. a 11 id. 6 id. total 550 ptas.; 60 ptas. a 6 id. 7 id., total 360 id.; 70 ptas. a 2 id. 8 id., total 140 id.; 5 ptas. a 5 id. 2 id., total 25 pesetas. 1.046 obreros — 18.345 ptas. Los patronos inscritos son 546.

Notas del Mar

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Málaga y Sevilla el vapor correo italiano "Franca Fassio" con carga general, pasaje y correspondencia.

SALIDAS

Para Sevilla salió ayer noche el vapor de matrícula italiana "Citta di Bengassí" con pasaje, carga y la correspondencia. Para Génova el vapor correo italiano "Franca Fassio" con pasaje y el correo.

TRAFICO

Esta mañana se ha procedido a la descarga de las mercancías generales que ha traído el vapor llegado de Sevilla, entre las que figuraba harina, salvado, cueros salados y secos, conservas varias, pieles, lubricantes, jabones, licores y otros.

Con actividad siguen las operaciones de descarga de las mercancías generales que trajo el vapor alemán "Capri".

NOTICIAS VARIAS

El vapor mercante "Tre María" que llegará a nuestro puerto procedente de Génova uno de estos días, será portador de una partida de arroz con destino a un comerciante de Sóller.

Ayer mañana en vagones de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca eran transportados desde el muelle a la Estación bidones de melaza destinados a diferentes pueblos de la isla.

BUQUES DE GUERRA

En la bahía siguen fondeados un crucero y dos destroyers italianos.

Falange Española Tradicionalista y de la JONS

AVISO

Se advierte a todos los afiliados que entregaron sus licencias o Guías de Armas Certas en esta Delegación Provincial, pasen por esta para retirárselas.

Palma 18 de noviembre 1937.—El Subdelegado Provincial.

Reunion de la Comision Gestora

Bajo la presidencia del Teniente de Alcalde señor Cirerol y con asistencia de los señores Bonet de los Herreros, Jofre, Mesana, Salleras, Coll Sastre, Joca y Alabarn.

Queda aprobado un dictamen referente a la apertura de una calle entre "Son Saba" y "Son Lull". Se acuerda el derribo del kiosco de la plaza del Olivar.

Se acuerda exponer a efectos de reclamación el padrón del arbitrio sobre canonos.

Se acuerda sufragar los gastos del entierro del guarda-jardines Miguel Bonfn.

Acuérdase rescindir el contrato de seguro del edificio del asilo de La Piedad.

Se acuerda acceder a la petición formulada por el administrador del asilo

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 19 de Noviembre de 1937. 2.º T. Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería, don Jaime Soler Obrador. Imaginaria.—Teniente Coronel de Infantería don Pedro Montaner Gual. Visita Hospital.— 2.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

ORDEN GENERAL DEL DIA 17 NOVIEMBRE 1937.— II T. EN PALMA DE MALLORCA I.—RETRADOS

Para cumplimentar lo dispuesto por la Superioridad respecto al personal retirado, el Excmo. señor Comandante General de estas Islas, se ha servido disponer:

1.º—Todos los Jefes, Oficiales y Suboficiales del Ejército e Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, así como los asimilados a estas categorías, en situación de retirados por edad residentes en estas Islas (incluidos los extraordinarios que lo hayan cumplido para el forzoso) que estén sin desempeño destino militar alguno, verificarán su presentación personal ante el Jefe del Sector o Subsector más cercano a su residencia habitual, teniendo presente que esta Isla se halla dividida en los siguientes: Palma, Andraitx, Sóller, Inca, La Puebla, Manacor y Campos. Los de Ibiza la efectuarán ante el Comandante Militar de dicha Isla.

2.º—Las clases e individuos de tropa de los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, lo mismo que los del Cuerpo de Seguridad y Paraidistas, en las expresadas situaciones, harán su presentación ante los Comandantes de Puesto del Instituto respectivo, más próximo a su residencia, excepto los de Seguridad y Paraidistas que la efectuarán ante los de la Guardia Civil.

Dichos Comandantes formularán una relación nominal que remitirán a esta Comandancia, de todos los presentados, en las que reflejarán los datos siguientes:

- Cuerpo a que pertenecen. Empleo. Edad. Actividades particulares a que se dedican. Actitud física, y si reúnen condiciones para emplearlos en servicios de retaguardias, destinos burocráticos o si son inútiles para todo cometido. 3.º—El plazo para estas presentaciones finalizará el día 23 para los de esta y el 26 para los residentes en Ibiza. 4.º—Los Jefes de los Cuernos, Milicias, Servicios, Dependencias, Comandancias de Guardia Civil y Carabineros, Sección de Seguridad y Delegados Militares, remitirán relación nominal de dicho personal que preste servicio a sus órdenes, en la que harán constar los siguientes datos: Arma o Cuerpo a que pertenece. Empleo que disfruta. Edad. Cometo que desempeña. Aptitud física para mando, clasificada con arreglo a los siguientes apartados: a) Para mando 2.ª línea o retaguardia. b) Para destinos burocráticos. c) Inútiles para todo cometido.

Cámara de la Propiedad Urbana

PAGO DE ALQUILERES

Serán satisfechos a los señores propietarios, desde el 20 al 30 del corriente y horas de 10 a 13 los alquileres condonados, correspondientes al pasado Octubre.

Traer Cambio.—Los pagos se efectuarán en billetes de 100, 50 y 25 pesetas; debiendo los propietarios llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio.

PRORROGA DE TARJETAS

Del 20 al 23 del corriente, de 8 a 10 de la mañana deberá solicitarse la prórroga de las tarjetas expedidas en los meses de Septiembre y Octubre.

Y en los días 27 y 29 de 8 a 10 podrá ser solicitada la renovación de las tarjetas expedidas en Agosto.

De Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Para un asunto de suma importancia se interesa que don José Pastor Coll, Maestro que fué de la Puebla, don Miguel Moll Coll, que lo fué de Capdepera y doña Julia Rodríguez Arroyo, de Valldemosa, se presenten cuanto antes en la oficina de esta Sección, calle de Reina Esclaramunda, número 27.

Galletas OLIBET

Consejos de guerra

A las cuatro de la tarde de ayer se reunió en el local de la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza para ver y fallar la causa instruida por el Comandante de Infantería, Juez Permanente de Causas, don Mateo Bosch Sansó contra los paisanos todos vecinos de Andraitx Rafael Porcel Bosch, Antonio Pujal Suau, Juan Bordoy Bosch, Antonio Covas Juan, Florentino Fernández Rodríguez, Antonio Adrover Cabot, Pedro Sastre Pujol, Guilermo Pons Fábregas, Francisco Comas Pons, Bartolomé Bonet Alemany, Gaspar Hernández Castell y Sebastián Cañellas Terrades, acusados del delito de rebelión.

Presidió el Tribunal el Teniente Coronel de Ingenieros don Ramón Taix, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor don Luis Ramallo.

Acusó a los encartados el Alférez del Cuerpo Jurídico Militar, don Juan González Mora.

La defensa estuvo a cargo del Capitán de Caballería don Raimundo Bó Cabrera.

Abierta la sesión el señor Juez da lectura al apuntamiento y acto seguido el señor Fiscal en su escrito de acusación, mantuvo la acusación en contra de todos y cada uno de los procesados y pidió para cada uno de ellos la pena de muerte.

Concedida la palabra a la defensa, el Capitán de Caballería señor Bó, en su informe sostuvo la inculpabilidad de todos sus patrocinados y solicitó una sentencia absolutoria y para el caso en que el Consejo les consideraba culpables suplicó del mismo que redujera la pena pedida por el señor Fiscal al límite máximo.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Jurisdicción de Marina

Esta mañana en la sala 1.ª de la Audiencia se ha reunido el Consejo de Guerra Ordinario de la Jurisdicción de Marina, bajo la presidencia de don Gabriel Rodríguez Acosta, Comandante Militar de Marina.

De Vocal Ponente, actúa el Capitán del Cuerpo Jurídico Militar, don Luis Ramallo Tomás y de Fiscal el Jurídico de esta Base Naval.

El estrado de las defensas lo ocupaban los letrados D. Bartolomé Ventayol y D. Antonio Martorell; el capitán de Infantería de Marina, D. Francisco Mas Sandalinas; el Teniente de Navío, don Nicolás Tudurí; el Teniente de Artillería, don Pedro Crespi; el Capitán de Ingenieros, don Manuel Cases, y don Juan Bennisar, Teniente de Caballería.

La vista de la causa objeto del Consejo, era la número 8 de la Jurisdicción citada, contra los procesados Miguel Febrer Valent; Gabriel Juan Rosselló; Ramón Nicolás Sánchez; Jaime Farre Vidal; José Ramón Guasp; Juan Fedelich Moll; Felipe Cirera Corretger; Juan Quilez Pérez; Miguel Sánchez Bellón; Ricardo Llaveneras Esmert; Carlos Ribas Colomer; Rafael Tomás Bosch; Jaime Bauzá Covas; Antonio ovas Pujol; Antonio Suau Seguí; Lorenzo Carrió Capó; Pedro Calafat Pomar; Francisco Martí Vidal; Miguel Bernat Camps; Antonio Ramón Bermejo; Gabriel Balaguer Soler y Jaime Perrona Gil, tripulantes del vapor "Ciudadela" que fué capturado por el crucero "Canarias" el 12 de Noviembre de 1936.

El Teniente de Navío don Juan Serra, después de abierto el acto, ha procedido a la lectura del apuntamiento.

El fiscal en su informe ha solicitado las siguientes penas: De muerte: Miguel Febrer Valent; Gabriel Juan Rosselló; Ramón Nicolás Sánchez; Jaime Farre Vidal; José Ramón Guasp; Juan Fedelich Moll; Felipe Cirera Corretger.

Reclusión perpetua: Juan Quilez Pérez; Miguel Sánchez Bellón; Ricardo Llaveneras Esmert; Carlos Ribas Colomer; Rafael Tomás Bosch; Jaime Bauzá Covas; Antonio Covas Pujol; Antonio Suau Seguí.

20 años de reclusión temporal: Lorenzo Carrió Capó; Pedro Calafat Pomar; Francisco Martí Vidal.

12 años y un día de reclusión temporal: Miguel Bernat Camps, y Antonio Ramón Bermejo.

Acusación retirada para: Gabriel Balaguer Soler y Jaime Perrona Gil. El Teniente de Artillería don Pedro Crespi, en su informe solicita para su patrocinado Jaime Farré Vidal una sentencia absolutoria y que quede a disposición de las autoridades, hasta puedan probarse plenamente los hechos que se le imputan.

Defiende a Carrió y Antonio Suau, el letrado don Bartolomé Ventayol, que solicita para los indicados una sentencia absolutoria.

El Capitán de Infantería de Marina

LIRICO

Hoy

TITANES DEL CIELO Y LIO DE FAMILIA

MIRNA LOY — CLARK GABLE — WALLACE BEERY STAN LAUREL — OLIVER HARDY

don Francisco Mas Sandalinas, en su informe pide la absolución para Antonio Covas Pujol; Jaime Bauzá Covas; Rafael Tomás Bosch, y Jaime Farré Vidal, y se adhiere a la petición fiscal para Gabriel Balaguer Soler y Jaime Perrona Gil. Absolución también para Miguel Sánchez Bellón y en su defecto puesto a disposición gubernativa hasta que puedan practicarse nuevas diligencias y que sea rebajada en un grado a Miguel Febrer Valent.

El Capitán don Manuel Cases que patrocinara a Gabriel Jaime Rosselló, solicita una sentencia absolutoria.

El Teniente de Caballería don Juan Bennisar ha solicitado en su informe de defensa de Ramón Nicolás Sánchez una sentencia absolutoria y caso de que el Consejo lo crea culpable le sea rebajada la pena a 6 años y 1 día.

A la 11'0 se ha suspendido el acto para continuarlo esta tarde.

Al cerrar la edición aun informan los defensores.

EL DIA 30 DEL CORRIENTE MES DARÁ SU PRIMER CONCIERTO, A BENEFICIO DEL MOVIMIENTO NACIONAL, LA BANDA-ORQUESTA DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA DE PALMA DIRIGIDA POR EL MUSICO D. JOSE BALAGUER

EL ACTO TENDRA LUGAR EN EL TEATRO PRINCIPAL. A LAS 18'30.

Diputación

SESION DE HOY

Se reunió hoy la Comisión Gestora de la Diputación provincial bajo la Presidencia del señor Quint Zaforteza.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios provinciales.

Visto un Oficio del Sr. Alcalde de esta ciudad interesando la designación de un Sr. Representante de la Diputación provincial en la Junta que ha de constituirse con objeto de allegar fondos para erigir el Monumento Nacional a los Caídos, se designó al Sr. Palmer.

Se autorizó la adquisición por gestión directa de las ropas que se necesitan en la Casa de Misericordia.

Se dio por enterada la comisión de un Oficio de ISF. Arquitecto de la provincia acompañando el proyecto de alineaciones y rasantes de una calle de La Puebla y de urbanización de terrenos de la misma villa.

Se aprobaron: Un Dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se declare la caducidad del resguardo extraviado acreditativo de la fianza que en la Caja provincial tiene constituida don Juan Callejas Pons, Agente recaudador que fué del Impuesto de cédulas personales en los municipios de Alaró y Consell.

Otro Dictamen del mismo Negociado de Arbitrios proponiendo la aprobación de los padrones del Impuesto de cédulas personales correspondientes a los municipios de Búger, La Puebla y Porreras, respectivos al corriente año.

Y otro dictamen del mismo Negociado proponiendo se desestime la reclamación formulada por una vecina de Inca contra su clasificación en el Padrón del Impuesto de cédulas personales.

Se acuerda la admisión de varios desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se enteró la Comisión: De varios Oficios del Sr. Director del Hospital provincial de esta ciudad acerca de la instalación eléctrica de aquel Establecimiento; de otro del Sr. Administrador del Hospital acompañando relaciones de medicamentos que se necesitan en la Farmacia; de otro del mismo funcionario acompañando relación de las cantidades que por diferentes conceptos se han re-

caudado y cuyo total asciende a 1783 y de otro Oficio del Sr. Director de la Clínica Mental de Jesús dando cuenta de haber ingresado un preso político.

Levantóse seguidamente la sesión.

Notas del Carnet PERSONALES

* Por la Junta Técnica del Estado, ha sido confirmado en su cargo de Delegado de Hacienda de esta provincia, nuestro distinguido amigo D. Mateo Ros, a quien felicitamos por ello muy cordialmente.

* El Catedrático y publicista Doctor Gay, recién llegado de Italia, se encuentra en esta isla de paso para Italia para donde saldrá muy en breve.

* Después de haber permanecido algún tiempo en esta isla en viaje de organización y propaganda, ha regresado a Sevilla el Delegado de la Junta Pro-Combatientes, organizadora de la Lotería de aquella capital andaluza, don José Luis Pérez Giménez.

Como ya dijimos, queda nombrado Delegado de dicha Junta en nuestra capital don Jaime Pujol Roca.

Deseamos al señor Pérez Giménez feliz viaje.

DE VIAJE

Esta mañana han llegado a Palma procedentes de Sevilla en el vapor correo "Franca Fassio", don Guillermo Coll Sancho; don Ramón Martínez de Campo; don Antonio Burguera; don Eusebio Villaverde García; doña Teresa Graill Ruiz; don Juan Bennisar Cañellas; doña Carmen Martínez Barrio; don Salvador Moreno; doña Esperanza Chocano González; don Faustino Ferrer Suredá y don Enrique Alert Panissi.

En el mismo buque ha llegado también procedente de Sevilla el Comisario de Policía de Huesca nuestro buen amigo don Luis Degorgue Ramírez.

De Teatros

BALEAR

Hoy jueves se reponen en este local tres grandes films de la Metro, dialogados en español: "Idolo de las mujeres" con Primo Carnera y Max Baer.

"El enemigo público núm. 1" con Clark Gable, Mirna Loy y William Powell.

"La Marca del Vampiro" con el formidable actor Lionel Barrymore.

EL DOCTOR DEYÁ

de regreso del Extranjero, ha regresado su visita de

Cirugía y Urología

los días laborables, de 10 a 1. Archiduque Luis Salvador, 101.

¿Está Vd. asegurado en "LA FUNERARIA LLORET" contra el riesgo de un fallecimiento?

HAGALO SI NO LO ESTA Y NO QUEDARA VD. ENGANADO. Unión núm. 23 Teléfono 2017

¿QUÉ ES Danubio Azul?

ALQUILARIA

pagando buen precio local independiente, alejado de vecinos, con agua abundante, propio para industria. Ofertas a A. S.—Centro de Antineos.

FRANCES

profesor NATIVO veinte años práctica.—Escribir La Salle, 6. Pont d'Inca. (788)

MAQUINA DE ESCRIBIR

se vende. Razón Plaza Santa Eulalia, 10.

COMPRARIA

OPEL, OPEL OLIMPIA o BALILLA. Garage Continental, Zanoguera, 16.—Palma. (795)

PARA LEJIAS

Consuma las acreditadas marcas «La Graciosa» y «La Rabalera»

Pronto: La Reconquista de España con la toma de MALAGA

AL CERRAR LA EDICION

Detalles de la estancia de Lord Halifax en Berlín

La recepción por el Führer

Berlín.—Lord Halifax se hospeda en el Palacio de la Embajada de la Gran Bretaña.

A invitación hecha por el General Goering, visitó la Exposición y fué invitado a una partida de caza en un coto próximo de Berlín. En cuanto a la anunciada entrevista que tiene que sostener con el Canciller Hitler, en los círculos bien informados se rumorea que aquella tendrá lugar fuera de Berlín. Según se cree que el ministro de relaciones exteriores de Alemania en la capital de Baviera en donde celebrará, según todos los indicios una interesante entrevista con el encargado del Reich Adolpho Hitler y Lord Halifax.

Entrevista con el Ministro de N. E.

Berlín.—Ayer tarde el Presidente del Consejo de la Gran Bretaña Lord Halifax en una entrevista celebrada por el ministro alemán de relaciones exteriores habiendo acudido

a visitar la exposición internacional de la caza. Este en unión y asistencia de varios ministros y del General Goering recorrieron los diferentes Stands, manifestando que todos ellos constituían un gran acierto. Mañana por la noche marchará a Obersalsberg en donde permanecerá, los días viernes y sábado celebrando entrevistas con Adolpho Hitler, pues estas no se celebrarán en Berlín como se tenía pensado.

El Corresponsal del Partido Nacional Socialista se lamenta de que la prensa inglesa hablaba de los propósitos de Lord Halifax atribuyéndolo a ciertos manejos comerciales después de contener cierta libertad de acción del gobierno de Reich. Hoy dice la correspondencia, el partido nacional socialista con respecto a las reiteradas declaraciones de la prensa inglesa de conceder a Lord Halifax de sondear al Führer en materia política internacional. El citado organismo se indigna contra dicha prensa que dice: que no hay que sondear los proyectos, pues todo se ha dispuesto claramente y todo el mundo sabe los objetivos de sus intenciones de Adolpho Hitler.

Record batido

Londres. — Los aviadores ingleses han batido el record en la travesía desde el Cabo de Buena Esperanza con una media 335 kilómetros en 32 horas y 10 minutos.

Visitan Italia unos oficiales yugoeslavos

Roma. — La misión militar yugoeslava que se encuentra en esta capital, ha visitado la Escuela Central Genio, y ha concurrido después a unos ejercicios tácticos del Ejército Italiano, en que se hicieron prácticas de trío de guerra.

Petrolero rojo hundido

Castellón.—Se reciben noticias que no han sido confirmadas oficialmente que un petrolero al servicio de los rojos ha sido hundido cerca de la costa por un buque nacional.

Suiza contra el comunismo

Berna. — El jefe del departamento militar general habló ante la delegación francesa de tiradores. Condenó al comunismo y a la demagogia. Más tarde se celebró una asamblea en la que se aprobó por unanimidad dejar fuera del acceso político en las instituciones de Suiza a los comunistas.

Resuelta ya la crisis rumana

Bucarest.—El primer ministro del anterior gabinete dimisionario señor Tatarescu, ha conseguido formar nuevo gabinete. Este se diferencia poco del anterior. El anterior ministro de comercio pasa a ser ministro del Interior; el vice-presidente del anterior será ministro de comercio. El señor Tatarescu recibió ayer por la noche a los representantes de la prensa rumana y de los periódicos extranjeros, a los que declaró que su Gobierno, constituido sobre la base de los partidos nacionales, aunque cada uno de estos mantiene íntegro su respectivo programa, tendrá como objeto principal garantizar la sinceridad ante las próximas elecciones. Los partidos de extrema izquierda las consideran ya completamente perdidas, pues les será absolutamente imposible realizar sus acostumbradas trampas electorales.

EE. UU. y la Conferencia del Pacífico

Nueva York. — Se rumorea con insistencia que el Gabinete norteamericano del gobierno de Washington ha dado órdenes de retirar lo antes posible su delegación en la Conferencia del Pacífico por no verse esta nación envuelta en un conflicto que directamente no le interesa.

Debates sobre la política francesa

París. — El jueves comenzarán a desarrollarse en la Cámara y en el Senado de Francia las interpelaciones que han sido presentadas por diversos partidos políticos contra el gobierno. En la sesión de hoy se iniciarán sobre política general. Estos se dividirán en dos partes, política nacional y política internacional. Entre estos debates representarán al gobierno el primer ministro Mr. Chautemps, el ministro de Relaciones Exteriores Mr. Delbós y el ministro de Finanzas Mr. Bonet.

Cada uno de los oradores para desarrollar sus puntos de vista no podrán disponer más de quince minutos.

El Generalísimo habla de la nueva España

El nuevo Estado será una gran democracia

Salamanca.— El Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, ha concedido una entrevista a un corresponsal extranjero, en la cual ha manifestado que nuestra guerra es en defensa de la Iglesia, de la Religión y de la civilización cristiana, por lo cual es justo que todos los católicos del mundo nos acompañen con su adhesión.

"Estamos haciendo además—añadió el Generalísimo—una profunda revolución de carácter social, que se inspira en los principios de la Iglesia, y por la cual disminuirá el número de los ricos, pero también habrá muchos menos pobres.

El nuevo Estado español será una gran democracia, en la cual participarán en el Gobierno todos los ciudadanos según su posición social y función específica.

En el nuevo Estado serán derogadas todas las leyes sectarias que prohibían a las Ordenes religiosas el ejercicio de la enseñanza y de la industria, las que ponían dificultades y cortapisas a su administración interna, las que disolvieron la Compañía de Jesús y nacionalizaron sus bienes.

En España, serán restaurados con

cuidado todos los templos, y cuidaremos que no falten al Clero los medios necesarios para que continúe su obra misionera y civilizadora en orden al resurgimiento imperial de España.

No hará falta la Universidad Católica, porque todas las Universidades lo serán, y en ellas se dará una enseñanza filosófica de la religión católica.

En nuestras universidades habrá cátedras de Teología, de Religión y de Historia religiosa. No faltará tampoco en las escuelas de la Nueva España el estudio de la civilización católica en sus múltiples fases".

El Generalísimo comentó luego la resonancia que ha tenido en el mundo entero la Carta Colectiva del Episcopado español.

Como el corresponsal le preguntara después sobre el carácter y alcance del futuro Concordato con la Santa Sede, contestó el Jefe del Estado:

—En el Concordato se especificarán todos estos puntos de que he hablado y varios otros más, en relación todo con el carácter católico de España, porque católica ha sido, es y será siempre la verdadera España.

Rusia, convencida del aplastamiento rojo

Londres.—Todos los periódicos ingleses de la mañana dedican gran espacio y comentan los resultados obtenidos en el sub-comité de no intervención, poniendo muy especialmente de relieve la actitud soviética aceptando la proposición de la Gran Bretaña, declarando que está conforme con el plan de la Gran Bretaña sobre la retirada de voluntarios y reconocimiento del derecho de beligerancia del Gobierno de Salamanca lo cual había sido objeto hasta ahora de negativas por parte de la URSS para poderse llevar a la práctica.

Los periódicos moderados creen que la actitud de Rusia en consecuencia lógica del próximo desmoronamiento total de la España roja, por lo que los rusos estarán decididos a abandonar a su suerte con el fin de que con el apoyo que los moscovitas han prestado a los rojos temen quedarse aislados totalmente de las demás naciones. Esto se cree que es debido al cambio de su actitud rusa.

Después de esas consideraciones sobre la última sesión celebrada por el subcomité de Londres se dice si Rusia continúa adoptando la misma actitud que en la última reunión no habrá problema que resolver en la frontera de España ya que todas las naciones que participan en el comité de Londres están de acuerdo con el plan de la Gran Bretaña del 14 de julio.

El segundo aniversario de la aplicación de sanciones

Roma.—Se ha celebrado el segundo aniversario de la guerra económica contra la Italia fascista por parte de cincuenta y dos Estados pertenecientes a la Sociedad de Naciones. Con tal motivo han sido celebradas dos importantes manifestaciones: la primera ha tenido lugar en el Teatro Adriano, donde se han reunido esta mañana todos los dirigentes y representantes obreros de todas las industrias italianas con objeto de pasar revista a los resultados obtenidos en el camino de la independencia económica trazado por el Duce.

Por la tarde Mussolini inauguró en el antiguo "Circo Massimo", la Exposición textil italiana, en la que se de muestra lo que se ha hecho y lo que se podrá hacer para llegar a la autarquía en este ramo de la Previsión.

ULTIMAS NOVEDADES

Hitler Caudillo!, Nacional Socialismo contra Marxismo, por Otto Dietrich, 5 ptas.

Hombres y pueblos, por Eduardo Pérez Hervada, 5 ptas.

500 Fotos de la guerra, 8 ptas.

Viudas blancas, por José Puente, 4 ptas.

Desde el cuartel general de Miaja al Santuario de la Virgen de la Cabeza, por el Capitán Reparaz y Tresgallo de Souza, 6 ptas.

Mis charlas en el micrófono del general, por M. Sirot, 6 ptas.

De venta en la librería de José Tous, P. Cort 29

El nerviosismo de la prensa roja

"Radio España San Sebastián":

La prensa roja pasa por momentos de trágico nerviosismo, contrariamente a la prensa nacional que se encuentra totalmente optimista y segura del porvenir. A los periódicos rojos les ocurre todo lo contrario, pues después de llevar tantos meses ocultando derrotas estrepitosas y deserciones constantes se encuentran en el momento en que la guerra está ganada por los nacionales y no falta más que completar la gran victoria definitiva, pero por donde menos se piensan recibirán el castigo merecido. Y así el "Diluvio" de Barcelona decía que a pesar de la calma de que nos habla el parte oficial esta no disminuye la gravedad del momento y debemos estar prevenidos para lo que se avecina.

La prensa francesa estos últimos días viene hablando de manejos nacionales indicando que la ofensiva podría iniciarse por Huesca, Teruel o Pozo Blanco, metiéndose en un verdadero laberinto, pero ahora sale afirmando nada menos que la próxima ofensiva se desarrollará en los Pirineos. Se comprenderá fácilmente que la prensa francesa nombrando todos los frentes españoles llegue a acertar, pues por tanto en alguno de esos sectores atacaremos. Y así los rojos están pasando terribles momentos de angustia ante el temor de esta ofensiva. Nosotros seguimos con nuestra característica, pasados los días de esta calma a la que menciona "El Diluvio" de Barcelona recomendando mucha previsión y así ha ocurrido que hoy nos encontramos ante una nueva jornada que no podemos recoger ni un solo hecho de guerra

en todo e frente aragonés. Y si no fuera que nuestros soldados están entrenados, podríamos creer que se olvidarían de la lucha, pero ya demostrarán alguna vez que no hay tal cosa. Tenemos, sin embargo, alguna noticia de interés. Treinta milicianos con armamento han pasado a nuestras filas, la mayor parte de estos soldados han realizado su deserción por un pueblo que como consecuencia de las últimas operaciones con tanto éxito llevadas a cabo por nuestras tropas en el Alto Aragón ha quedado totalmente libre de amenazas enemigas, todo el pueblo del Cañón. Realizaron una operación de limpieza a fondo que dió como resultado que el importante pueblo se encuentre totalmente cubierto de cualquier contingencia.

Los milicianos que se han pasado en el día de hoy nos confirman el desaliento y el descontento que ha producido en las filas rojas, pues con los fuertes contingentes marxistas que habían concentrado en este sector y después de haber hecho tantos esfuerzos no han conseguido ni uno solo de sus objetivos fundamentales, sino que les ha costado varios millares de bajas, pues los heridos son en tanta cantidad que están llenos todos los hospitales de los pueblos que tienen de Aragón y Barcelona que se hallan abarrotados, pero ello cuando comienzan las operaciones no van a tener Hospitales suficientes para la cantidad de bajas que van a tener.

Nuestros soldados de este campo como todos los de los demás frentes están deseando que llegue el momento de ataque.

Noticias de esta tarde a las 5

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

Lo que ha dicho el Rey Leopoldo de Bélgica

Londres.—Los periódicos londinenses publican unas declaraciones del Rey Leopoldo en las que ha dicho, que a Inglaterra corresponde el papel más importante en la solución de los problemas económicos mundiales.

"El Times" escribe que estas palabras del Rey Leopoldo tendrán seguramente grandes repercusiones y que es absolutamente necesario que los Estados Unidos colaboren a esta acción trascendental con la Gran Bretaña.

El indicado periódico añade que se han hecho ya grandes progresos para llegar a un acuerdo comercial anglo-americano.

El nuevo gobierno rumano

DECLARACIONES DEL PRIMER MINISTRO

Bucarest.—El nuevo Gobierno Tatarescu prestó ayer juramento ante el Rey.

Unas declaraciones hechas por el Ministro afirman que el nuevo Gobierno fomentará la agricultura mecanizando todo lo posible las labores agrícolas y haciendo un reparto racional de las grandes propiedades del territorio Rumano.

Tiene también un amplio programa

Una protesta tonta y la merecida contestación

HACIENDO EL RIDICULO

Londres. — Azcárate, Embajador del Comité Rojo de Barcelona, ha dirigido al Gobierno inglés una protesta contra el acuerdo de nombrar agentes en la zona liberada.

Dicha protesta ha causado gran sorpresa y no poca hilaridad en los centros londinenses.

Chamberlain ha contestado a dicha nota manifestando que el citado intercambio de Agentes no significa reconocimiento a la España Nacional. Es cuestión de simpatía...

La protesta del gobierno rojo ha debido parecer bastante grotesca al primer Ministro inglés. Esta actitud de los marxistas es debida al delirado propósito de entorpecer las buenas relaciones existentes entre Londres y Salamanca, pero no tendrá otro objeto que cubrirles de ridículo ante todas las potencias del mundo. De nada puede servir la pretensión de un comité de malhechores que quieran dar lecciones de derecho internacional a una nación como Inglaterra.

La situación militar

CRONICA DE ESTA TARDE DE RADIO NACIONAL

Es conveniente contrastar siempre nuestros juicios con los ajenos porque de este modo evitamos el ofuscamiento a que nos induce nuestra posición, por eso hoy vamos a poner en parangón nuestras opiniones con los ajenos, en este punto de la situación militar.

La prensa francesa llegada a nuestras manos habla de los progresos de nuestro ejército y algunos periódicos como "Le Jour" y "Action Française", se ocupan del bombardeo de Pamplona.

Ambos diarios acusan la política traidora del frente popular que consiente que los aviones rojos comprometan la neutralidad de Francia y encubren sus incursiones en nuestro país con un silencio sospechoso. En "Le Jour", un corresponsal francés publica una información titulada "Yo he visto bombardear Pamplona". Otro rotativo habla del tema de las Baleares y dice: Burda mentira esa de los italianos en Mallorca: Mallorca es una isla defendida exclusivamente por soldados españoles.

"L'Echo de París", continúa con sus reportajes del eminente escritor francés Paul Carrière, en los que demuestra que la única España es la liberada por el General Franco.

La prensa inglesa también dedica sus columnas a la cuestión española. Entre sus periódicos se destacan "L'Observer", que dice que los marxistas tropiezan en todas partes con unas determinadas clases sociales que se pondrán siempre al lado de los nacionales en cuanto pueda unirseles como ha sucedido en Santander y en Gijón.

Igualmente quieren unirse a los nacionales las clases modestas y sufridas, desesperadas por la escasez, las cuales a estas horas admitirían de buena gana el régimen de Franco. El "Daily Mail" describe los caracteres trágicos que reviste el hambre en Cataluña.

Los periódicos italianos y alemanes siguen muy detalladamente los progresos del Gobierno de Franco y las grandes ventajas que representan para la España Nacional la redención de las zonas del Norte haciendo grandes elogios de Oviedo la Ciudad Mártir. Habla de la potencia industrial del norte de España en poder de los nacionales.

En todas las naciones europeas salvo en Rusia, se pueden reparar los periódicos con la seguridad de encontrar la verdad de lo que aconteció en España. No podemos silenciar a la prensa belga, polaca y holandesa que hoy dedica muchos comentarios a los éxitos nacionales.

Terminaremos esta Revista de Prensa agradeciendo el interés informativo de los periódicos hispano-americanos que ponen a la vista de sus lectores la auténtica España, la madre que dió a sus hijos de Ultramar la lengua, religión, cultura y sentimiento cristiano de la vida. Uruguay, Brasil, Argentina, Bolivia, Honduras, Ecuador, todas se muestran convencidas ya de la trascendencia de la causa y muestran el anhelo de patenzar a la vieja patria el cariño filial y no dudan de que el General Franco vencerá y confundirá en breve totalmente a sus enemigos.

Visite la magna reforma del Salon BELLVER

¡Enfermos del estómago!

Ya se vende en las farmacias el

Digestónico

Del DR. VICENTE

REPRESENTANTE DE AUTOS

Ha sido nombrado en Mallorca de la Casa «MERCEDES BENZ» Don Gabriel Castañer Palmer, Comisionado en Baleares de LA CATALANA, Compañía de Seguros contra Incendios

Calle del Sindicato, 187 l.º Teléfono: 20-93

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santa Isabel.

SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Roma. Saldrá de Pollensa avión para Mallorca y Cádiz.

FERROCARRILES. — LINEA DE SOLLER. — Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15.—Salidas: 8'12, 15 y 19'30.

LINEA DE INCA. — Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'55, y 19'11.—Salidas: 7'15, 8'40, 12'10, 13'45, 14'30, 14'45 y 18'30.

LINEA DE MANACOR. — Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. — Salidas: 8, 14'30 y 18'30.

LINEA DE ARTA. — Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8, y 14'30.

LINEA DE FELANITX. — Llegadas: 9'4 y 19'11.—Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA. — Llegadas: 9'4, 14'5, y 18'11. — Salidas: 8'40, 14'45 y 18'30.

LINEA DE SANTANY. — Llegadas: 8'57 y 19'32.—Salidas: 7'55 y 14'40.

FRONTON BALEAR.—A las 4'30, grandes partidos y quinielas.

MERCADO.—Se celebrará en Lluchmayor.

LIRICO.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BALEAR.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

CINES.—Moderno y Oriental.

¿QUÉ ES Danubio Azul?

Agencia «LA ACTIVA»

Avda. Alejandro Rosselló, 62

¿Le interesa vender o comprar una finca rústica o urbana, auto, aparato de radio, máquina de escribir, etc.?

Lea el viernes nuestro anuncio con OFERTAS Y DEMANDAS, en este diario.

¿Quiere que nos encarguemos de la administración de sus fincas? Visite-nos.

NO CONTRATA SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho 35—Teléfono 2529, Palma.

Lote de solares vendo

Facilidades de pago. Aceptaré dinero bloqueado Bancos. Informes: Bar Illa d'Or

VERDADERA GANGA

Completamente nuevas y a bajo precio, se venden dos rompedoras de almidón y una prensa de aceite. Informes: Santa Eulalia, 10